

Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип



УНИВЕРЗИТЕТСКИ БИЛТЕН

јули 2011 година
Штип

Број 63, 1 јули 2011 година

СОДРЖИНА

ПРЕГЛЕД на наслови на теми за изработка на магистерски/специјалистички труд-одобрени од наставно-научниот совет на единицата	4
РЕФЕРАТ за избор на помлад асистент/асистент за научното поле психијатрија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип.....	5
РЕФЕРАТ за избор на еден соработник во звање помлад асистент/асистент за научната област кинезиологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	9
РЕФЕРАТ за избор на наставник во насловно звање доцент/вонреден професор за наставно-научната област физиологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	12
РЕФЕРАТ за наставник во насловно звање доцент/вонреден професор за наставно-научната област офталмологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	15
РЕФЕРАТ за наставник во насловно звање доцент за наставно-научното поле клинички медицински науки, интерна медицина на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	19
РЕФЕРАТ за избор на еден помлад асистент за научната област германистика на Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	28
РЕФЕРАТ за избор на соработник во звање асистент за научната област историја на општа книжевност на Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	30
РЕФЕРАТ за избор на соработник во соработничко звање асистент во научната област англистика на Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	35
РЕФЕРАТ за избор на еден наставник во звање доцент за наставно-научната област историја на општа книжевност на Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	38
РЕФЕРАТ за избор на еден наставник во насловно звање насловен доцент за наставно - научната уметничка област кларинет на Факултет за музичка уметност при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	55

Издавач:

Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Главен и одговорен уредник: проф. д-р Саша Митрев
 Уредници: проф. д-р Блажо Боев, м-р Ристо Костуранов
 Лектор: Даница Гавриловска-Атанасовска
 Техничко уредување: Славе Димитров, Благој Михов

РЕФЕРАТ за избор на наставник во звање насловен доцент за наставно-научната уметничка област традиционални инструменти на Факултет за музичка уметност при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	66
РЕФЕРАТ за избор на соработник во соработничко звање помлад асистент во научната област меѓународно право на Правен факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	70
РЕФЕРАТ за избор на соработник асистент за научната област право на Европска унија на Правен факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	73
РЕФЕРАТ за избор на еден соработник во звање асистент за научната област педагогија и образование на Педагошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	80
РЕФЕРАТ за избор на соработник во соработничко звање помлад асистент за научното поле туризам и угостителство на Факултет за туризам и бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	84
РЕФЕРАТ за избор на наставник во насловно звање доцент за наставно-научната уметничка област виолончело на Факултет за музичка уметност при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	86
РЕФЕРАТ за избор на помлад асистент/асистент за научното поле стоматологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	91
РЕЦЕНЗИЈА на ракописот „ГраMATика на германскиот јазик – морфологија” од авторите доц. д-р Билјана Ивановска и доц д-р Нина Даскаловска од Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	97
РЕЦЕНЗИЈА на трудовите „Скрипта за вежби по предметот Социологија на правото“ и „Практикум за вежби по предметот Социологија на правото“ од д-р Страшко Стојановски при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	98
РЕЦЕНЗИЈА на ракописот за интерна скрипта по предметот Заштита на животната средина од енергетски постројки од авторите д-р Златко В. Соврески од Машински факултет при Универзитет „Гоце Делчев”- Штип и д-р Антон Чаушевски од феит при Универзитет „Св. Кирил и Методиј” - Скопје	101
РЕЦЕНЗИЈА на ракописот „Практикум по предметот Бањски туризам“ од доц. д-р Нако Ташков и м-р Дејан Методијески	103

РЕФЕРАТ

**НАСТАВНИК ВО НАСЛОВНО ЗВАЊЕ ДОЦЕНТ ЗА НАСТАВНО-НАУЧНОТО
ПОЛЕ КЛИНИЧКИ МЕДИЦИНСКИ НАУКИ, ИНТЕРНА МЕДИЦИНА НА
ФАКУЛТЕТ ЗА МЕДИЦИНСКИ НАУКИ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ
„ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП**

Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип на својата 43. седница, одржана на 9 март 2011 година, донесе Одлука за распишување Конкурс за еден наставник во насловно звање *доцент* за наставно-научното поле *клинички медицински науки* област *интерна медицина* на Факултетот за медицински науки.

Наставно-научниот совет донесе Одлука бр. 2502-46/28 од 6 април 2011 година и Решение за претседател со бр. 2502-46/41, за член бр. 2502-46/42 и член бр. 2502-46/43 за формирање на Рецензентска комисија за избор на насловно звање доцент за наставно-научното поле клинички медицински науки, област интерна медицина на Факултетот за медицински науки во следниов состав:

1. проф. д-р Никола Силјановски, редовен професор, вработен на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип – претседател;
2. проф. д-р Никола Камчев, вонреден професор, вработен на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип - член;
3. проф. д-р Ѓорѓи Шуманов, вонреден професор, вработен на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип - член.

Конкурсот беше објавен во дневниот весник „Дневник”, на 18 март 2011 година. На Конкурсот се пријави д-р Стефан Талевски, доктор по медицински науки.

Врз основа на пријавата и доставената документација и по нивното разгледување, Рецензентската комисија го достави следниов

ИЗВЕШТАЈ

На Конкурсот, кој беше објавен на 18 март 2011 год., за избор на наставник во насловно звање *доцент* на Факултетот за медицински науки област интерна медицина при Универзитетот „Гоце Делчев“ се пријави еден кандидат.

Биографски податоци

Кандидатот **примариус д-р мед. сци. Стефан Талевски** е роден 17 август 1948 година во Велес. Во 1967 г. завршува средно образование во гимназија „Раде Јовчевски Корчагин“ – Скопје. Во 1974 завршува Медицински факултет при Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје, *лекар по општа медицина*. Во 1983 г. завршува пнеумфтизиологија – специјализација, Медицински факултет при Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје. Во 1985 г. присуствува на тренинг – бронхологија, Клиничка болница „Голник” – Словенија. Во 1989 г. е на студиски престој на Институт за туберкулоза, Москва, Русија. Во 1991 г. станува доктор на медицински науки, Медицински факултет при Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје. Во 1999 г. завршува специјализација по интерна медицина на Медицински факултет при Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје.

Работно искуство

Институт за белодробни заболувања и туберкулоза во период од 1998 до 2001 година: 2002-2006 г. 2008-2011 работи како шеф на одделение. На Институтот за белодробни заболувања и туберкулоза работи во периодот од 1996 до 1998 година: 2006-2008 г. директор на Институтот за белодробни заболувања и туберкулоза. На Проектот ХОПЕ –Централна

Азија, работи во периодот од 2001 до 2002 г. како директор на Проектот за туберкулоза во Казакстан. На Институт за белодробни заболувања и туберкулоза работи од 1985 до 1991 г. како асистент на Катедрата за пневмофтизиологија при Медицинскиот факултет во Скопје. На Институтот за белодробни заболувања и туберкулоза, 1979-1996 г. е лекар на специјализација, специјалист – пневмофтизиолог. Во фабриката за лекови „Алкалоид“ - Скопје работи во периодот од 1978 до 1999 г. како стручен соработник во Одделението за воведување на нови лекови. Во Службата за итна медицинска помош, Здравствен дом Скопје, работи од 1976 до 1978 г. како лекар по општа пракса. Во Здравствен дом- Качаник, Косово, работи во период од 1974 до 1975 г. како лекар по општа пракса.

Тренинг

Наслов и квалификација: 2010 г.

ГЛЦ/ГДФ за менаџмент на лекови, тренинг за консултант на СЗО, Киев, Украина.

Наслов и квалификација: 2009 г.

2-Интернационален тренинг, Практичен пристап кон репираторните заболувања, тренинг за интернационални консултант, Каиро, Египет.

Наслов и квалификација: 2007 г.

Работилница за ТБ консултант, Глобален фонд, алатки за подобрување на мониторинг и евалуација, Женева, Швајцарија.

Наслов и квалификација: 1997, 1998, 2002, 2006 г.

Раководење на програмите со ТБ, на национално и обласно ниво, Варшава, Полска:

Интернационален курс за контрола на ТБ, Тарту, Естонија:

Тренинг за консултант на СЗО за туберкулоза, Сондало, Италија;

Семинар на СЗО, за консултант на ГФАТМ, Женева, Швајцарија.

Наслов и квалификација: 1995 Интернационален курс за истражувачки методи за промоција на респираторно здравје, Истанбул, Турција.

Научноистражувачка и образовна активност

Публицира повеќе од 90 стручни трудови во домашна и странска литература.

Коавтор на три учебника (за лекари, студенти по медицина, медицински сестри).

Публицира неколку протоколи и упатства за работа.

Рецензент на книгата „Болести на плевра“ од авторите професори Б. Каева и А. Арсовски.

Рецензент на неколку стручни трудови за списанијата „Македонско лекарско друштво“ и „Вокс медици“.

Изминатата деценија континуирано и активно е вклучен во едукација на лекарите специјалисти пневмофтизиолози, интерности, педијатри, лекари по општа медицина, медицински сестри, преку работилници, стручни предавања.

Пишување на проекти

Учество во пишување на проекти до Глобалниот фонд за ХИВ/СИДА, туберкулоза и маларија за Република Македонија и други земји во регионот и Централна Азија.

Награди и признанија

Примариус (1994); Благодарница од Медицинскиот факултет во Скопје, по повод jubилеј 50 години на Медицински факултет, 1997;

Плакета на Медицинско лекарско друштво – 2003.

Благодарница, по повод 60-годишнина на Македонско лекарско друштво.

Интернационална активност

Како експерт на Светската здравствена организација неколку години е на листата на експерти од областа на туберкулозата, член е на неколку мисии во странство, фасилитатор на интернационални состаноци, претежно во земјите на Централна Азија.

Дополнителни информации

Кандидатот е член на Македонското лекарско друштво, Здружението на пневмофтизиолози, претседател е на Здружението 2 години. Поранешен член е на Интернационалната унија за туберкулоза и белодробни заболувања, Македонското респираторно здружение во Р. Македонија, Комисија на заразни болести, Комисија за лекови на Р. Македонија.

Список на објавени трудови

1. Талевски С., Методиев Б., Симоновска Ј., Косева С., Белески М., Специфичен ларингит на нашиот материјал. Зборник на трудови, Петти пулмолошки денови на лекарите на СРМ, Охрид 1981; 225-226.
2. Методиев Б., Талевски С., Косева С., Богдан П., Марковски Н. Хемоптоа како ургентна состојба во пневмофтизиологијата. Зборник на трудови, Петти пулмолошки денови на лекарите на СРМ, Охрид 1981; 55-57.
3. Симоновска Ј., Спасов П., Нолчев С., Талевски С. Употреба на рачниот пик флоуметар. Зборник на трудови, Петти пулмолошки денови на лекарите на СРМ, Охрид 1981; 77-79.
4. Методиев Б., Талевски С., Богданов П., Симоновска Ј. Акутна пнеумонафилактична реакција на прокаин пеницилин Г (ППГ). Плуч.бол.туберк. 1981; 33; 151-156.
5. Методиев Б., Ставриќ Г., Талевски С. Инфицирани бронхиолит под клиничком сликом карцинома бронха. Плуч.вол.туберк. 1981;33; 157-160.
6. Методиев Б., Талевски С., Марковски Н., Косева С. Хемоптоа како прилог во судско-медицинската практика. Зборник на трудови, XI Стручен собор на Здружението на судска медицина на Југославија 1981; 144-148.
7. Богданов П., Симоновска Ј., Методиев Б., Талевски С. Плеврални изливи од кардијално потекло во нашиот материјал. Годишен зборник на Медицински факултет, Скопје. 1981;27; 139-141.
8. Нановиќ Р., Живков А., Талевски С., Релација пушење-карцином плуча у болесника лечених у Институту за плучне болести и туберкулозу СРМ у периоду 1970-1979. Зборник радова, Соко Бања, 1982; 69-74.
9. Целеска С., Методиев Б., Талевски С., Андонова Е. Прилог кон познавање на малигните лезии на белите дробови. Зборник на трудови. XI Конгрес на лекарите на на СРМ, Струга 1982; 139-141.
10. Методиев Б., Ставриќ Г., Талевски С. Трансбронхијална пункција во дијагностиката на медијастиналните тумори. Зборник на трудови, XI Конгрес на лекарите на СРМ, Струга 1982; 146-148.
11. Нолчев С., Талевски С., Симоновска Ј., Кичович Ј., Ангеловски З. Вентилатрона функција кај болни со белодробен карцином. Зборник на трудови, XI Конгрес на лекарите на СРМ, Струга 1982;148-150.
12. Талевски С., Методиев Б., Андонова Е., Целеска С. Дијагностички методи за бронхопулмонален карцином применети кај наши болни. Зборник на трудови, XI Конгрес на лекарите на СРМ, Струга; 151-152.
13. Талевски С., Методиев Б., Целеска С., Андонова Е. Рентгенолошки аспекти на бронхопулмоналниот карцином. Зборник на трудови, XI Конгрес на лекарите на СРМ, Струга 1982;153-154.
14. Андоновска Е., Методиев Б., Кафтанџиев Д., Талевски С., Целеска С. Тумори на белите дробови под рентгенолошка слика на белодробен ехинокок. Зборник на трудови, XI Конгрес на лекарите на СРМ, Струга 1982; 155-158.
15. Нолчев С., Талевски С., Шабани А. Белодробен апсцес во нашиот материјал. Зборник на трудови, VI Пулмолошки денови на лекарите на СРМ, Охрид, 1983; 45-47.
16. Методиев Б., Талевски С., Нолчев С., Богданов П. Лекување на воден плеврит, со посебен осврт на употребата на кортикотерапија и плеврална пункција. Зборник на трудови. VI Пулмолошки денови на лекарите на СРМ, Охрид, 1983; 55-57.

17. Талевски С., Методиев Б., Нолчев С., Симоновска Љ., Шабани А. МАРКОВКСИ Н. Дијагностика на бронхиални аденоми. Зборник на трудови, VII Пулмолошки денови, Охрид. 1985:48-50.
18. Методиев Б., Богданов П., Талевски С., Мустафа Х., Саздова А. Карцином на бронхи и можности за негово дијагностицирање. VII Пулмолошки денови, Охрид 1985: 47-48.
19. Симоновска Љ., Живков А., Нолчев С., Талевски С. Хипертрофична остеоартропатија (Пиере Марије Бамбергер) во дијагнозата на бронхопулмоналниот карцином. Зборник на трудови, VII Пулмолошки денови, Охрид, 1985. 52-53.
20. Талевски С., Спасева Н., Миладиновски М, Павловска Е. Неспецифични заболувања на белите дробови лекувани во Институтот за белодробни заболувања и туберкулоза. Зборник на трудови, VI Конгрес на Сојузот на здравствени работници на СРМ. Струга 1986: 92-9.
21. Талевски С., Методиев Б., Живков А., Нолчев С., Симоновска Љ. Приказ на четири случаи со бронхијална аденома. Зборник радова, бронхолоски симпозиум. Београд 1986: 85-88.
22. Талевски С., Спиоровски М., Нолчев С., Методиев Б. Туморски маркери код болесника са карциномом бронха. Радови и резимеа, XVIII. Конгрес пнеумофтизиолога Југославије, Нови Сад 1987: 187.
23. Нолчев С., Ставриќ Г., Зографски Ѓ., Талевски С. Хронични бронхитис код болесника са туберкулозом плуча. Радови и резимеа, XVIII Конгрес пнеумофтизиолога Југославије, Нови Сад 1987: 68.
24. Методиев Б., Ставриќ Г., Зографски Ѓ, Талевски С. Примена на катетер биопсијата во дијагностиката на периферните сенки. Зборник на резимеа, VIII Пулмолошки денови, Охрид 1987: 43-44.
25. Богданов П., Талевски С., Јончевска М, Зафировска М. Улога на кортикостероидите во лекување на хематогените форми на белодробна туберкулоза. Зборник резимеа, VIII Пулмолошки денови, Охрид 1987: 51.
26. Јончевска М., Талевски С., Методиев Б., Богданов П. Бактериолошка конверзија на спутумот кај болните со белодробна туберкулоза. Зборник резимеа, VIII Пулмолошки денови, Охрид 1987: 55.
27. Талевски С., Јончевска М., Методиев Б., Богданов П. Лобус дефект како последица на белодробна туберкулоза. Зборник резимеа, VIII Пулмолошки денови, Охрид 1987:56.
28. Живков А., Нолчев С., Симоновска Љ., Талевски С. Милијарна карциноза на белите дробови. Сапчења, Нови Сад, 1988.
29. Талевски С., Методиев Б., Јончевска М. Бронхијален карцином, приказ на на клинички материјал за период од 1984 до 1988 година. IX Пулмоалерголошки научно-стручен состанок, и Петтата секција на бронхолозите на Југославија, Охрид, 1989: 123.
30. Илиевска Б., Симоновска Л., Методиев Б., Талевски С., Видоевска А. Белодробни метастази кај карцином мамае вирилиз – приказ на пет случаи. IX Пулмоалерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.
31. Трајчевска М., Нолчев С., Миновска Н., Талевски С. Мултифокална туберкулоза. IX Пулмо-алерголошки научно-стручен состанок, Охрид 1989: 171.
32. Јончевска М., Методиев Б., Талевски С., Попацева М. Примена на бронхоскопската четка во заштитен катетер со дистална акулизија во обезбедување на примероци за бактериолошка анализа. IX Пулмоалерголошки научно-стручен состанок, Охрид, 1989: 264.
33. Симоновска Љ., Главаш Е., Живков А., Талевски С., Илиевска Б. Испитување на секретолитичното дејство на амброксол ретард капсули во компарација со таблети бромксин. IX Пулмоалерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.
34. Талевски С., Методиев Б., Јончевска М., Ивановски В., Илиевска Б., Видоевска А. Бронхијален карцином - приказ на клиничкиот материјал за период од 1984 до 1988. IX Пулмоалерголошки научно-стручен состанок и V секција на бронхолозите на Југославија, Зборник на апстракти, Охрид, 1989.

35. Живков А., Талевски С., Симоновска Љ., Нолчев С. Примарни карцином трахеје. Саопштења, Сремска Каменица 1990:83-86.
36. Смичкова С., Јовановски Д., Николиќ С., Талевски С. Радикална терапија на во третманот на супериор сулцус белодробен карцином. VII Конгрес пулмолошко-фтизиолошки на Чехословачка, Брно 1990: 190.
37. Трајчевска М., Нолчев С., Талевски С. Имунотерапија на туберкулоза. Симпозиум Актуелни пневмофтизиолошки проблеми. Струга 1990:10.
38. Михајловска В., Маленкова Б., Миновска Н., Талевски С. Ниво на серумски протеини и имуноглобулини кај болни со белодробна туберкулоза. XVIII Октомврски средби, Охрид 1990:67-78.
39. Јончевска М., Видоевска А., Илиевска Б., Талевски С. Резистенција на микобактериум на туберкулозата кон анти-туберкулотичите. Симпозиум Актуелни пневмофтизиолошки проблеми, Зборник на апстракти, Струга, 1990.
40. Талевски С., Ефремова М., Ѓуровска С. Туберкулински тест кај пациентите со туберкулоза на респираторниот систем. Зборник на трудови, Мајски средби на медицински сестри и техничари. Дојран 1991: 27-28.
41. Јончевска М., Илиевска Б., Симоновска Љ., Видоевска А., Талевски С. Клинички значај на изолацијата на ентеробактерии од спутум. XIII Конгрес на лекарите на Македонија со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1991.
42. Јончевска М., Талевски С., Богданов П. Присуство на патогена бактериска флора во спутумот кај болни со бронхијален карцином. X Пулмоалерголошки научно-стручен состанок. Охрид 1991:83.
43. Видоевска А., Илиевска Б., Талевски С., Јончевска М. Дијагностички алгоритам на бронхијалниот карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид, 1991.
44. Јончевска М., Талевски С., Богданов П., Илиевска Б., Видоевска А. Присуство на патогена флора во спутумот кај болни со бронхијален карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид, 1991.
45. Талевски С., Живков А., Илиевска-Попоска Б., Видоевска А., Милановски Н. Компарација на рентгенолошки и бронхоскопски наоди кај пациенти со бронхијален карцином. Пулмолошки денови, Зборник на апстракти, Охрид, 1991.
46. Талевски С. Кортикотерапија на туберкулоза. Втор симпозиум. Актуелни пневмофтизиолошки проблеми. Струга, 1992:55-60.
47. Талевски С., Гаврилоски М., Димитровски К., Поп-Стефанова А., Јончевска М. Стање на имунитетот код болесника со хематогени форми на плучне туберкулозе. IX Конгрес алерголог и клинички имунолог Југославије. Београд 1992:277.
48. Илиевска-Попоска Б., Видоевска А., Јончевска М., Талевски С., Богданов П., Симоновска Љ. Анализа на бактериолошкиот наод кај болни со пневмонија. Прв македонски пулмоалерголошки конгрес со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1993.
49. Видоевска А., Илиевска Б., Талевски С., Јончевска М., Симоновска Љ., Богданов П. Клиничко-рентгенолошки карактеристики на пневмониите. Прв македонски пулмоалерголошки конгрес со меѓународно учество, Зборник на апстракти, Охрид, 1993.
50. Талевски С., Лопарска С., Мицевска С. Ултрасонографско испитување на лимфните јазли на вратот кај пациентите со бронхијален карцином. Прв македонски пулмоалерголошки конгрес со меѓународно учество. Охрид, 1993: 355.
51. Јончевска М., Талевски С. Имунолошки аспекти на туберкулозата причинета од резистентни соеви на микобактериум на туберкулоза. Прв македонски пулмоалерголошки конгрес со меѓународно учество. Охрид, 1993: 355.
52. Талевски С., Поп-Стефанова А., Миновска Н. Вискозност на плазмата кај болни со белодробна туберкулоза. Прв конгрес на медицински биохемичари на Република Македонија. Зборник на апстракти, 1993.
53. Талевски С. Имунолошка реактивност на болните со тешки форми на белодробна туберкулоза. Зборник на резимеа. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Р.Македонија со меѓународно учество, Отешево, 1994. 23.

54. Нолчев С, Трајчевска М., Ловчев Б., Талевски С., Јовановски Г. Епидемиологија на туберкулозата во Р. Македонија, во 1956-1993. Зборник на апстракти, ЕРС 1994.
55. Илиевска Попоска Б., Талевски С., Методиев Б., Видоевска А., Јончевска М., Јаначкова С. Дијагностичка, морфолошка и хистопатолошка корелација кај бронхијалниот карцином. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски медицински преглед, супл. 16, Отешево, 1994.
56. Илиевска Попоска Б., Талевски С., Дончевски С. Нашите искуства од примена на трансбронхијалната белодробна биопсија во дијагноза на саркоидоза. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски медицински преглед, супл. 16, Отешево, 1994: 104.
57. Видоевска А., Талевски С, Илиевска Б., Јончевска М. Туберкулозен ларингитис во последните три години. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски медицински преглед, супл. 16, Отешево, 1994. 41.
58. Јончевска М., Методиев Б., Талевски С., Илиевска Б., Видоевска А. Адхеренцијата на ешерихија коли на изолиран респираторен епител „ин витро” кај болни со белодробна туберкулоза. Прв конгрес на пневмофтизиолозите на Република Македонија со меѓународно учество, Зборник на резимеа, Македонски медицински преглед, супл. 16, Отешево, 1994. 48.
59. Методиев Б., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Видоевска А., Јончевска М. Аденом на бронхи, XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. мед. преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
60. Богданов П., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Јаначкова С., Симоновска Јб. Застапеност на белодробните карциноми во нашиот клинички материјал. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. мед. преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
61. Видоевска А., Талевски С., Илиевска Попоска Б. „Панкоаст - Тобиас” тумори. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. мед. преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
62. Јончевска М., Методиев Б., Талевски С., Илиевска Попоска Б. Бактериската адхеренција на бронхијалниот епител изолиран од болни со карцином на бронхи. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. мед. преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
63. Талевски С., Илиевска Попоска Б., Дончевски С., Иванов О. Рентгенолошки и бронхоскопски карактеристики на бронхијалните карциноми. XIV Конгрес на лекарите на Македонија, Зборник, Мак. мед. преглед, супл. 20, Охрид, 1995.
64. Илиевска-Попоска Б., Стефановски Т., Спиоровски М., Трајков Д., Талевски С. Улогата на неурон специфична енолаза и карбоксидрате антиген 1.9 кај пациентите со бронхијален карцином. XXII Источен регионален конгрес на пулмолошки болести. Истанбул, Турска, 1995.
65. Илиевска Попоска Б., Јонцевска М., Донева П., Талевски С., Видоевска А., Вуловиц М., Методиев Б. Клинички аспект и карактеристики на хоспитализираните пациенти во Скопје. ЕРС Годишен конгрес. Стокхолм, Шведска; Европски респираторен журнал, апстракти, вол. 9, супл. 23, 1996.
66. Талевски С., Панзов В., Насев М., Илиевска-Попоска Б. Состојба на имунолошка реактивност на анергични пациенти со белодробна туберкулоза. ЕРС Годишен конгрес. Стокхолм, Шведска, журнал на Европско респираторно здружение, апстракти, вол. 9, супл. 23, 1996.
67. Јонцевска М., Петровска М., Талевски С., Илиевска Б., Видоевска А. Компарација на адхерентноста на ешерихија коли кон фарингеален и бронхијален епител. ЕРС Годишен конгрес. Стокхолм, Шведска, журнал на Европско респираторно здружение, апстракти, вол. 9, супл. 23, 1996.
68. Илиевска Попоска Б., Трајков Д., Спиоровски М., Донева П., Талевски С., Јаначкова С. Серумски маркер цифра 21.1, НСЕ и ЦЕА кај бронхијален карцином. 1ст Словенечки конгрес на пулмозисти, заедно со 9. Алпе-Адрија-Панонија конгрес на пулмозисти. Книга на апстракти, Блед, Словенија, 1996.

69. Аџиќ М., Поп-Стефанова А., Талевски С., Илиевска-Попоска Б.. Плазма вискозитет кај пациенти со бронхијален карцином. 1ст Словенечки конгрес на пулмолози, заедно со 9. Алпе-Адрија-Панонија конгрес на пулмолози. Книга на апстракти, Блед, Словенија, 1996.
70. Видоевска А., Илиевска Попоска Б., Талевски С., Симоновска Лј. Белодробен карцином кај млади пациенти, до 40-годишна возраст. 1ст Словенечки конгрес на пулмолози, заедно со 9. Алпе-Адрија-Панонија конгрес на пулмолози. Книга на апстракти, Блед, Словенија, 1996.
71. Илиевска Попоска Б., Петрушевска Г., Донеvsка П., Јаначкова С., Талевски С. Белодробна и лимфонодална саркоидоза. II Конгрес на Македонското респираторно здружение, Зборник на резимеа, Мак. мед. преглед 50: (суплемент 28), стр. 1-227, Охрид, 1997.
72. Талевски С., Илиевска-Попоска Б., Јанацкова С., Бесими И., Вуловиќ М. Евалуација на резултатите од БЦГ вакцинација и ревакцинација во Република Македонија. Конференција на глобално белоробно здравје и Годишен состанок на ИУТЛД 1997 Париз, Франција. журнал на Интернационалната унија за туберкулоза и белодробни заболувања. вол. 1, супл.1, 1997.
73. Илиевска Попоска Б, Јончевска М, Донеvsка П., Талевски С., Атанасова С. Бацтериолошки мониторинг на пациентите со спутум позитивна белодробна туберкулоза. ЕРС Годишен конгрес., Женева, Швајцарија. Журнал на Европско респираторно здружение, апстракт, вол. 12, суппл. 28, 1998.
74. Видоевска А., Талевски С., Симоновска Лј, Илиевска Попоска Б., Сандевски А. Акутна бактериска инфекција, како ризик за агзацербација на ХОББ. 30th ИУАТЛД Светска конференција, Мадрид, Шпанија. Интернационален журнал за туберкулоза и белодробни болести, вол.3, суппл. 1, 1999.
75. Талевски С., Зкоска М., Бесими И., Марото Ц. Контрола на туберкулозата кај популација на бегалци, Република Македонија во 1999.1ст Конгрес на ИУАТЛД, Европски рРегион во асоцијација со 51. Конгрес на Мацарската респираторна асоцијација. Будимпешта, 2000.
76. Илиевска Попоска Б, Атанасова С., Донеvsка П., Талевски С, Методијева М, Јончевска М.. Налиаза на случаи повторно лекувани од туберкулоза. 32нд Светска конференција на белодробни здравје, и ИУАТЛД, Париз, Франција; Журнал на ИУАТЛД., вол.5, супл. 1, 2001.
77. Атанасова С., Талевски С, Илиевска Попоска Б, Бикова Г., Методијева М.. Дали општите лекари знаат доволно за туберкулозата. ЕРС Годишен конгрес. Стокхолм. Шведска. Европски респираторен журнал, апстракти, вол. 20, супл. 38, 2002.
78. Илиевска Попоска Б.,Талевски С., Јаначкова С. Трансбронхијална булмонална биопсија во дијагноза на саркоидоза. 50-годишина на бронхоскопија во Словенија, Брдо кај Крањ, Словенија; Ендоскопска ревија; вол. 7, ст. 18, 2002.
79. Билјана Т. Илиевска, Гордана Р. Петрусевска, Сонја А. Атанасова, Сасо С. Банев, Стефан З. Талевски, Снезана С. Смичкова. ХЕР-2/неу овереекспресија кај пациенти со бронхијален карцином. ЕРС Годишен конгрес. Виена, Австрија; Европски респираторен журнал, апстракти, вол. 22, супл. 45, 2003.
80. Талевски,С., Видоевска А.. Илиевска-Попоска Б., Симоновска Лј, Трајцевска М, Милановски Н., Атанасова С, Сандевски А., Бикова Дј. Двогодишно искуство од ДОТС имлентација – слабости и достигнувања. ЕРС Годишен конгрес. Виена, Австрија; Европски респираторен журнал, апстракти, вол. 22, супл. 45, 2003.
81. Методијева М., Илиевска-Попоска Б., Талевски С., Јончевска.М. Карактеристики на атипична локализација на пост-примарна туберкулоза на белите дробови. ЕРС Годишен конгрес. Виена, Австрија; Европски респираторен журнал, апстракти, вол. 22, супл. 45, 2003.
82. Видоевска А., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Вуловиќ М. Постои ли разлика во туберкулозното заболување меѓу половите? III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак. мед. преглед, супл. 56, 2003.

83. Вуловиќ М., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Атанасова С. Наше искуство со вонбелодробните форми на туберкулоза. III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак. мед. преглед, супл. 56, 2003.
84. Атанасова С., Талевски С., Илиевска Попоска Б., Видоевска А., Вуловиќ М., Методијева М., Пиловска К. Хематогени форми на белодробна туберкулоза. III Конгрес на МРЗ, Охрид, Зборник на апстракти, Мак. мед. преглед, супл. 56, 2003.
85. Илиевска-Попоска Б., Талевски С., Симоновска Љ., Јончевска М. Туберкулозата во Македонија 1965-2001. Мак. мед. преглед, 2002; бр.1-2; 36-42.
86. Илиевска-Попоска Б., Миновска Н., Талевски С. Дигностичка вредност на аденосин деаминазе и лизозима при плеврални изливи, Здравнски вестник, 2005; 3: 143-6.
87. Илиевска Попоска Б., Петрушевска Г., Атанасова С., Талевски С., Смичкова С., Видоевска А. ХЕР-2 не у ген-имунохистехемиска експресија кај пациенти со различни хистолошки типови на белодробен карцином. Мак. мед. преглед, 2005; бр. 3-4; 124-129.
88. Враготерова Ц., Видоевска А., Талевски С., Атанасова С. Примарна и стекната резистенција на микобактериум туберкулозис. Зборник на резима. Трет конгрес на микробиолози на Македонија со меѓународно учество. Охрид, 2006.
89. Илиевска Попоска Б., Враготерова Ц., Закоска М., Талевски С., Пиловска К., Видоевска А., Атанасова С. Мултирезистентна туберкулоза во Македонија. Четврти конгрес на Македонско респираторно здружение, Охрид, Книга на апстракти, Македонско лекарско друштво, 27-30 септември, 2008.
90. Талевски С. Закоска М., Илиевска-Попоска Б., Видоевска А., Пиловска К., Спасева Н., Зумбери Н., Методјева М. Милениумски развојни цели и достигнувања на Програмата за контрола на туберкулозата во Република Македонија. Конгрес на Македонско респираторно здружение. Книга на апстракти. Охрид, 2008.

Книги/прирачници

1. Талевски С., Ни З.И., Курбанова Р. ДОТС Руководство за медицински сестри и фелчери. Ташкент, 2003.
2. Видоевска А., Талевски С. и сор. Прирачник за туберкулоза. Скопје, 2006.
3. Талевски С. и соработници. Стратегија за контрола на туберкулозата во Република Македонија, 2007.
4. Талевски С. и сор. Туберкулоза, дијагноза, лекување и превенција за студенти по медицина. Скопје, 2008.
5. Талевски С. и сор. Туберкулоза за ученици од средните училишта. 2008.
6. Талевски С. Дијагноза и лекување на латента туберкулоза, 2009.
7. Талевски С. Испитување на резистенција на микобактерии на туберкулоза кон антитуберкулотици во Република Македонија, 2010-2015. 2009.

ЗАКЛУЧОК И МИСЛЕЊЕ

Од извештајот и предложениот список на трудови што ги објавил кандидатот д-р Стефан Талевски во стручната и научната периодика, објавените трудови кои ги соопштил на стручни и научни собири во земјава и во странство, може да се заклучи дека трудовите се работени со коректна современа методологија и имаат значајна теоретска и практична вредност.

Врз основа на прикажаната анализа и оценка на трудовите и целокупната стручна и научна активност на кандидатот, констатиравме дека д-р Стефан Талевски ги исполнува сите улови за избор на наставник во звањето **насловен доцент** за наставно-научното поле *клинички медицински науки*, област интерна медицина на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип.

Рецензентската комисија има задоволство и чест да му предложи на Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки д-р Стефан Талевски да се избере во звање **насловен доцент** во наставно-научното поле клинички медицински науки, област интерна медицина.

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

Проф. д-р Никола Силјановски – претседател, с.р.

Проф. д-р Никола Камчев – член, с.р.

Проф. д-р Ѓорѓи Шуманов – член, с.р.